农历癸卯年十月廿四

总第3393期

今日4版 免费赠阅 Email:cscmjrcs@163.com



手机扫一扫 轻松着新闻

常山发布微信 爱常山 APP

常山新闻网

www.changshannews.com

本报讯

(记者游待 露见习记 者 姚洁) 12

月4日上午, 市人大常委 会党组副书

记、副主任 刘根宏率市 人大代表柯 城中心组来

常开展跨县 域视察。县

领导翁旭

东、许露华、

黄国华参

代表柯城中

心组一行先

后来到浙江

哲丰新材料

有限公司、

浙江柚香谷

投资管理股

份有限公

司,通过实

地考察、听

取介绍,详

细了解企业

产品运营、

发展规划等 情况。随后

召开座谈 会, 听取我

县关于社会 经济发展以

及特种纸、"双柚"产业发展相关情况汇报。

代表们充分肯定了常山在社会经济发展与

产业培育等各项工作中取得的成效,认为常

山产业质态持续向好、企业主体持续壮大、

担、改革重任、民生重责,全力以赴拼经济,顶

压奋进破困局,实现产业体系优化重塑、发展

动能集聚增强、城乡颜值不断提升、民生福祉

切实增进,并坚持深耕"一张纸"、"一只果"等

"五个一"产业,有力有效推动全县经济社会

市"一盘棋",统筹协调产业资源,加强上下

游协作,助力资源共享、优势互补、合作共

嬴,培育区域化竞争优势。要强化服务保

障。聚焦企业关切,加大要素保障力度,持 续优化营商环境,推进基础设施提档升级,

打造宜居、宜业、宜商的发展环境。要找准 发展方向。立足产业基础与县域资源禀赋,

发挥比较优势,培育壮大特色主导产业,加

刘根宏强调,要凝聚发展合力。坚持全

发展强势开局、蓄势向好。

快提升县域经济实力。

刘根宏指出,近年来,常山面对发展重

创新活力积蓄迸发,拥有良好的发展态势。

市人大

加。

国内一流科创平台与常山县 浙江富乐德石英科技有限公司 联合实验室揭牌

杨德仁潘晓辉贺贤汉出席

本报讯(记者 梁依迈 俞国文)院企 联动聚合力,合作共赢促发展。12月4 日上午,国内一流科技创新平台——浙 江大学杭州国际科创中心与常山县浙江 富乐德石英科技有限公司联合实验室揭 牌仪式举行,深入学习贯彻习近平总书 记考察浙江重要讲话精神,深化合作交 流、推进成果转化,推动集成电路产业向 "百亿级"迈进,为"一片芯"产业高质量 发展提供强有力的科技支撑。

中国科学院院士、浙江大学杭州国 际科创中心首席科学家杨德仁致辞。衢 州市人大常委会副主任、常山县委书记 潘晓辉,日本磁性技术控股股份有限公 司、Ferrotec(中国)集团代表取缔役社 长、董事局主席贺贤汉,浙江大学教授余 学功,衢州市委人才办专职副主任胡沺 沺,衢州市科技局党组成员、副局长周 波,常山县领导陈翊、吴昊夫以及相关企 业领导、专家学者出席。

浙大科创中心与与浙江富乐德石英 的联合实验室,旨在通过优势互补,共同 推进新材料、新技术的研究和应用。常 山县浙江富乐德石英科技有限公司作为 行业领军企业,拥有丰富的实践经验和 先进的生产设备,能为联合实验室提供 强大的技术支持和孵化环境,三至五年 内打造全球最大的石英火加工生产基 地。而浙大科创中心作为一流的科技创 新平台,拥有雄厚的学术实力和优秀的 人才资源,能为联合实验室提供强大的 智力支持和人才保障。

"我们科创中心与龙头企业合作成 立联合实验室,希望将科研院所的科技、 人才优势与企业的市场需求、技术优势 紧密结合起来。"杨德仁院士说,双方将 聚焦石英材料应用研究,在前沿科技、项 目实践等方面通力合作,形成"接地气"

的产业共性技术,为"一片芯"产业加速 迈向"百亿级"赋能添力。

近年来,常山始终把创新作为发展 的最大增量,聚焦"一片芯"产业,激活创 新"新引擎",不断推动"产业链""创新 链"深度融合,产业转型步伐不断加快、 发展动能持续增强。2023年,常山县浙 江富乐德石英科技有限公司内部大力推 动科技创新发展,在常山基地成立浙江 富乐德石英专属研究院,全面布局开展 前沿性技术开发工作,提供高端石英制 品一站式解决方案,不断以科技创新塑 造发展新动能、新优势。

随后,杨德仁、贺贤汉共同为联合实 验室揭牌,并为联合实验室学术委员会 颁发聘书。仪式结束后,与会嘉宾还参 观了常山县浙江富乐德石英科技有限公 司工厂和实验室。

县政府第51次常务会议召开

王永明主持

本报讯(记者 徐露霞 陈王宁 见习 记者姚洁)12月4日晚,县委副书记、县 长王永明主持召开县政府第51次常务会 议。县政府领导参加。

会议听取了重点项目推进情况汇 报。会议强调,重点项目建设是推动我 县经济社会实现高质量发展的重要抓手 和引擎。要一刻不误抢进度,紧盯四季 度关键时期,深入重点项目一线,抓好项 目统计入库,应报尽报、应统尽统,确保 如期完成全年各项目标任务。要优化占 比抓谋划,全力以赴、深度挖潜,不断做 大项目"盘子",打好项目谋划、协调、推 进、保障"组合拳",确保明年一季度扩大 有效投资率,奋力实现"开门红"。要一以 贯彻强督导,加强日常督查,盯紧影响、制 约项目发展的关键问题,建立问题清单

化、清单责任化、责任目标化的闭环管理 制度,以督查倒逼项目高质高效落地。

会议传达学习了习近平总书记关于 安全生产、防灾减灾救灾工作的重要指 示精神,并研究部署了我县贯彻落实措 施。会议指出,安全生产与防灾减灾救 灾工作是红线、是底线,更是生命线。要 全面深化排查整治,牢固树立"隐患不排 查、问题不整改就是事故"的理念,紧盯 短板不足,彻查漏洞盲区,全覆盖、无死 角开展排查整治,筑牢安全生产防线。 要全面加强应急准备,强化应急消防治 理体系建设,针对冬季事故特点,加紧重 点领域细致排查,强化风险研判、应急演 练及物资储备,全力防范化解重大安全 风险。要全面拧紧链条责任,压紧压实 安全责任,11个专项牵头部门要扛起责 任、共同发力,严格落实信息报送制度, 采取通报亮晒等手段,确保各项安全责 任措施落到实处,以高水平安全保障高 质量发展。

会议审议了《关于加快推进常山教 育现代化三年行动计划》(送审稿)。会 议指出,要提高重视加大投入,全力整合 各方资源,补短板强弱项,进一步加强基 础设施建设,完善教育攻坚经费保障,夯 实教育发展基础。要同心聚力有序推 进,凝聚共识、加强协同,按照职责分工, 锚定目标要求,有力有序推进教育改革 落地见效。形成合力优化保障,相关部 门要主动服务,靠前服务,为教育项目推 进创造良好环境,为常山教育高质量发 展提供强有力的支持与保障。

会议还审议了其他事项。

加快推进城乡协调发展实现新跨越

-论学习贯彻县委十四届六次全会精神④ 本报评论员

城乡融合发展是实现中国式现代化 的必由之路。县委十四届六次全会强调, 要统筹城乡发展、共建共治共享,在推进 共同富裕先行示范上实现新突破。推进 城乡协调发展,必须在乡村振兴、新型城 镇化发展、保障和改善民生上持续下功 夫,增强城乡间要素合理有序双向自由流 动,加快构建工农互促、城乡互补、协调发 展、共同繁荣的新型城乡关系,改善城乡 发展面貌,走好农业农村现代化发展之

发展特色产业推进乡村振兴。发展 县域经济,短板在乡村,潜力也在乡村。 要以振兴乡村为发展目标,找准农业现代 化的着力点,充分挖掘乡村经济发展优 势,打造"两柚一茶"特色产业品牌,用好 "共富果园"、"共富工坊"、"共富庭院"、农 民"培训券"等特色载体,促进群众财产性 收入高质量增长,全面推进乡村特色产业

夯实基层治理建设新型城镇。基层 治理是最贴近民生、最反映群众需求的环 节。要学好用好"千村整治、万村示范"工 程经验做法,健全风险闭环管控大平安机 制,常态化开展除险保安工作,健全完善 执法监管体系,深化乡镇法治化综合改 革,坚持和发展新时代"枫桥经验",全域 推广"两站两机制"创新做法,使新型城镇 化建设从图景逐步成为现实。

优化服务保障和改善民生。推进城

乡协调发展,最终还是让改革发展成果惠 及群众。要聚焦"一老一小一青壮"加强 基础性、普惠性、兜底性民生保障建设,持 续解决好人民群众急难愁盼问题。深化 "教"、"医"、"行"、"融慈善"等公共服务建 设,健全为民办实事长效机制,建成"15分 钟公共服务圈",加快公立医院综合改革, 持续提升公共服务满意度,推进省际教育 高地建设,坚决兜住困难群众生活底线。

潮平两岸阔,风正一帆悬。推进城乡 协调发展是实现高质量发展的应有之 义。以产业发展为抓手,全方位推进城乡 一体化发展,城乡发展现代化才能迈出更 大的步伐,居民生活的获得感、幸福感和 安全感才能再度提升。



上午,县人民法院组织开展了国家宪法日主 题宣传教育活动,邀请县实验小学的学生走 进县人民法院。通过普及知识、模拟法庭辩 论赛,让学生近距离感受法院的庄严神圣, 进一步提升学生们的法律意识和法治素养。

见习记者 陈静 刘云飞 通讯员 郑梦菲 摄